
 
 
 

 

Procès verbal 
        Dimanche, le 6 février 2011 

 

 

1. Moment de silence, suivi de la prière de la sérénité  
 
2. Mot de bienvenue du Coordonnateur et lecture de la mission du C.S.L.R.S.N.A.  
 

Le Comité de Service Local de la Rive- Sud à comme mission de servir avec vigilance, 
les groupes de la Rive- Sud pour aider à conserver et à développer l’unité de  
Narcotiques Anonymes. 

 
3. Lecture des douze Principes par : le groupe 
 

 
4. Adoption du procès verbal de la réunion précédente :  

 
Robin demande d’ajouter au varia la raison pour laquelle elle avait demandé la 
ligne de conduite concernant les absences consécutives au CSL. Carl a fait le 
changement et le PV amandé est ajouté sur le site du CSL. 
Proposé par : Robin  
Secondé par : Jean 

 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

Proposé par : Jean 

 Secondé par : Éric L. & Dominique  

 
6. Introduction des nouveaux RSG  
 

Nom du groupe Nom Fonction 

Mercredi de la liberté Yan RSG-ADJOINT 

Midiscussion Yvan RSG 

 
7. Vérification des membres ayant droit de vote et des quorums 
 

Droit de vote : 17 
 

C.E : 1 Sous-comités:2  Groupes : 14 Droit de vote : 17 
 

Quorum :  
- Toutes propositions : 17 X 50%+1 = 10 
- Élections (RSG seulement) : 14 X 50%+1= 8   
- Amendement au Lignes de conduite : 17 X 2/3 = 11 

 



8. Lecture du rapport du coordonnateur: 

 
Josée : Le CE a eu lieu et cela s’est très bien déroulé. Il y avait plusieurs personnes. Le CE a 
approuvé et payé le renouvellement de l’hébergement du site web du CSLRSNA. Josée a 
amené le point concernant les absences du coordonnateur du journal et comme il n’y avait 
pas de secrétaire pour compiler les absences et que nous ne pouvons valider les nombres 
exacts, nous avons convenu de ne pas agir. Les élections auront lieu le mois prochain donc 
les mandats seront ouverts. Le CE a également approuvé l’achat d’une imprimante pour la 
publication. Comme vous l’avez constaté lors du dernier CSL, la dernière était brisée et 
c’était une nécessité. Le montant approuvé était de 200$. Montant précis à venir.  
 
Josée nous rappelle que les élections du CE auront lieu le mois prochain et elle suggère de 
passer le mot dans les meetings car si personne ne se présente, il n’y aura plus personne 
au CE. 

 
9. Élections : Les postes ouverts sont : Coordonateur-adjoint, Secrétaire, secrétaire-adjoint, 

MCR, MCR adjoint, Coordonnateur CARS, Coordonateur-adjoint CARS, Coordonateur-adjoint 
relations publiques, Coordonateur-adjoint journal, Coordonateur-adjoint publications, 
Représentant appel à l’aide. Personne ne s’est présenté.  
 

10. Affaires en suspens : Pas d’affaires en suspens 

 
11. Annonce de la secrétaire: Pour avoir le PV par la poste, apporter vos enveloppes à la 

table en avant. Par internet, allez chercher directement le PV sur le site du 
www.clsrsna.org   

 
12. Rapport du MCR : Éric est allé remettre le chèque du CSL à la région et nous a rapporté le 

rapport du MCR. Il a commenté que malgré les quelques conflits au sein de la région, il 
sentait un vent de changement et qu’il était persuadé qu’avec de la bonne volonté et de 
l’implication, la région pourrait de restructurer de façon positive et constructive. De plus, il y 
a présentement des discussions concernant l’activité de BOSCO. À savoir si elle aura lieu au 
non. Les responsables sont en négociation avec les gens du terrain et il ne peut confirmer à 
ce stade si l’activité aura lieu. Information complémentaire à venir. 

 
13. Lecture et acceptation du rapport du trésorier :  
 

Accepté par : Éric L.  
Secondé par: Éric L. 
 Solde : 1555.13 $ 
Voir rapport de trésorerie pour plus de détails (disponible http://cslrsna.org/ce.php) 

 
14. Rapport des sous-comités : Prière de bien vouloir faire vos rapports écrits  

 
- Publication : Raymond était absent ce mois-ci. 

 
- Relations Publiques - Eric :  

 

 
Voir le rapport détaillé (disponible http://cslrsna.org/ip.php) 
 
En résumé, la campagne de promotion du sous-comité a porté ses fruits dans les 

http://cslrsna.org/ce.php
http://cslrsna.org/ip.php


meetings et il y a eu un regain d’implication au sein des RP. À la réunion de la région 
du sous-comité, il y a eu 16 personnes de présentes, ce qui est une augmentation 
significative par rapport au mois dernier. Il y aura une formation donnée par la région 
le 8 février prochain au 700 Préfontaine à Longueuil.  Éric a également reçu la boite 
de demandes des entreprises et organismes et il y a un travail fait à se niveau. Les 
demandes faites en 2011 ont tous été répondues. 

 

- Journal - Catherine :  

Voir rapport écrit (disponible http://cslrsna.org/journal.php) 

 

Catherine nous avise qu’il y aura une parution d’un journal au mois de mars. 

Plusieurs personnes se sont impliquées et lorsqu’il y a de l’implication, il y a un 

journal. Elle nous demande de promouvoir le journal au sein des groupes comme 

étant NOTRE journal et les gens sont invités à envoyer leurs textes. La salle pour la 

réunion du journal a été annulée. Elle aura lieu de 6h30 à 7h15, le 4ième mardi du 

mois, au 700 Préfontaine, dans la cuisine. De cette façon, les gens impliqués 

pourront participer au meeting s’ils le désirent et l’espace de la cuisine est 

suffisante pour leurs besoins. 

 
- Responsable Ateliers de formation des officiers : Jean-François est absent ce mois-ci 

 
- Appel à l’aide  Le poste est vacant.  

 

 
- Mondial du Blé d’inde, Jean-Louis nous informe qu’il y a un problème avec le terrain 

de contrecœur. Tout le mois d’août a été réservé. Il n’y a pas d’autres endroits que 
Jean-Louis connait pouvant répondre aux besoins de l’activité. Cependant la dame de 
contrecœur a téléphoné à Jean-Louis, pour lui offrir le terrain pour un dimanche. Il 
demande à l’assemblé de se prononcer sur le fait de faire l’activité un dimanche, 
pour une seule journée. Jean-Louis précise que 2012 a déjà été réservé pour le 
mondial du blé d’inde. 
 
Josée demande un premier vote : 
« Voulez-vous avoir une activité du mondial du blé d’inde cette année ? » 
Votes : 16 pours 1 abstention Accepté par la majorité 
 
Josée demande un deuxième vote après la discussion sur le dimanche. Période de 
questions. 
« Quels sont ceux voulant que l’activité ait lieu le dimanche 7 aout 2011-02-08? » 
Votes : 0 pours 
« Quels sont ceux voulant que l’activité ait lieu le dimanche 21 aout 2011-02-08? » 
Votes : 17 pours – Accepté à l’unanimité 
 
Le mondial du blé d’inde aura donc lieu le dimanche 21 août 2011. Jean-Louis 
contactera la dame de contrecœur pour confirmer.  
 
Prochaine réunion aura lieu en mars. Date à venir au prochain CSL .  
 

15. 7ième Tradition  

 

http://cslrsna.org/journal.php


16. Pause café et remise des nouvelles propositions et des rapports écrits des RSG au 
secrétaire 

 
17. Propositions des groupes (lecture et débat) : 

Pas de propositions des groupes 

 
18. Annonces spéciales des RSG  
 

Présences du mois : 1372 
Nombre de nouveaux : 53 

 
Vend’ Espoir : Le groupe célèbrera sont 4ième anniversaire le 11 mars prochain. Thématique 
sur 4 discussions  
Midiscussion : Aimerait que les RSG parlent dans leur groupe qu’il existe des meetings de 
jour pour ceux travaillant le soir. 
Rayon de Soleil : La conscience de groupe a décidé de débuter le meeting à 20 heures au 
lieu de 19h30, car il y a un autre meeting sur les lieux à 19h30 et il y avait beaucoup de bruit.  
Les Beaux-Dimanches : Il y aura une réunion extraordinaire le 18 février pour travailler sur 
l’élaboration des lignes de conduite du groupe. Pour savoir l’adresse de la réunion 
(résidence privée), demandé à Eric L.  
L’étape : 1ier anniversaire du groupe le 22 février 2011. Bienvenue à tous ! 

 
19. Décision du don à la région (aux deux mois) pas de don ce mois-ci 
 

 
20. Lecture des nouvelles propositions remise à la coordonnatrice durant la pause-

café :   Robin propose d’ajouter un dépliant qu’elle a vu à Ste-Julie se nommant «  
Le Service », sur le bon de commande du CSL. Yvan de midiscussion demande s'il ne 
faudrait pas demander l'approbation du comité de publication régional avant de 
mettre cet article sur notre liste. Carol suggère d’envoyer le dépliant en question à 
la région pour approbation. Guy s’occupera de transmettre le tout. La proposition 
sera ajouté dans les affaires en suspens pour le prochain CSL 

 
21/22. Varia et commentaires des membres impliqués : 

 
- Yvan de midiscussion demande qu’est-ce que les groupes qui ferment font avec leur 

stock. Le groupe aurait besoin d’un rack (25). Josée précise qu’il serait difficile de 
favoriser un groupe plus qu’un autre et que, il n’y a pas de racks disponibles. Advenant 
le cas, ce serait évaluer au cas par cas à la table du CSL.  

- Martin de Le rétablissement ça existe demande quoi faire avec les vieux papiers des 
années passées. Josée précise que c’est à la conscience du groupe de décider. Guy 
suggère de numériser les copies avant de les détruire afin d’y avoir accès si besoin sans 
prendre trop d’espace. 

- Dany de Rayon de Soleil, demande ce qui se passe avec les formations des RSG que nous 
étions supposés avoir lors des CSL. Comme le responsable est absent, nous allons revoir 
la question le mois prochain 

- Éric L des Beaux Dimanches suggère d’aller voir directement sur le site de NAQuebec.org 
pour obtenir les flyers de la région, comme nous n’avons pas de MCR. Ceux-ci sont 
disponibles pour impression sur le site.  
 

 
 
 
 



 
23. Paroles aux non participants : 

- BOB mentionne qu’il a eu la chance d’assister à plusieurs CSL et que nous étions une 
belle gang. Il trouve que le CSL se passe bien et que ça donne le goût se s’impliquer. 
Merci pour le bon commentaire ! 

- Guy précise que le nouveau site web de NAQUEBEC.org a été approuvé et qu’il sera en 
production d’ici les prochaines semaines. 

 
22. Choix des personnes responsables de la mise en place et du café : Eric L. – Beaux 
Dimanches 
 
23. Fermeture de l’assemblée  15h00 Proposé par : Robin  Secondé par : Eric L - RP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



RÉSUMÉ POUR LES RSG 

 

LA PAROLE EST AU RSG  
Voici une façon de procéder pour les interventions hebdomadaires du RSG pour une durée de cinq semaines. Il est important 
de répartir les nouvelles selon leur date et la semaine en cours.  
 
1re SEMAINE : suite au CSL, cette semaine sert de bilan  
 

 Parlez du dernier CSL : mentionnez ce qui vous a plu ; essayez de transmettre ce que vous avez personnellement 
reçu de cette réunion, car la littérature nous raconte que le service nous donne.  

 
 Parlez des postes qui ont été comblés.  

 
 Parlez des changements positifs qui ont eu lieu au courant du mois dernier dans les sous-comités, dans les groupes, 

etc.  
 

 Parlez des groupes qui ont un besoin urgent, car c’est durant le mois en cours qu’ils ont besoin de support.  
 

 Parlez des autres groupes : les anniversaires, les changements particuliers, etc.  
 

 Choisissez un sous-comité précis (la rotation est importante) : parlez de son mandat et de son rôle dans la 
structure de service. S’il y a lieu, faite le lien avec le sous-comité régional : H&P, Littérature et Relation publique. 
Par cette façon de procéder, nous venons de parler des besoins de deux sous-comités en peu de temps et nous 
avons permis aux membres de faire un lien entre eux.  

 
2e SEMAINE :  
 

o Parlez des groupes qui sont dans le besoin.  
 

o Mentionnez les activités qui ont lieu au cours de la semaine.  
 

o Sélectionnez le sous-comité dont vous voulez parler.  
 
3e SEMAINE :  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

-comité dont vous voulez parler.  
 
4e SEMAINE :  
 

 Faites une synthèse des postes vacants dans les différents sous-comités : référez les membres à la liste de réunion 
afin de faciliter votre tâche.  

 
 Soulignez les besoins spécifiques de la région, s’il y a lieu.  

 
 Soulignez les activités de la semaine ou à venir, s’il y a lieu.  

 
5e SEMAINE :  
 

 Rappelez que c’est la semaine de la réunion mensuelle du CSL.  
 

 Vous pouvez terminer le mois en lisant un passage de littérature traitant de service.  
 

 

 


